
La Seconde Guerre mondiale : 
la fin du conflit 

En 1941, l’Allemagne lance une offensive contre l’U.R.S.S. tandis que le Japon attaque les 
Etats-Unis.  
L’URSS et les Etats-Unis entrent alors en guerre aux côtés de la France et du Royaume-Uni. 
Le conflit devient mondial avec deux camps qui s’affrontent : 

• l’Axe, avec l’Allemagne, l’Italie et le Japon, 
• les Alliés avec le Royaume-Uni, l’URSS et les Etats-Unis.  

Désormais plus nombreux, les alliés  infligent d’importants échecs aux armées allemandes.  
Les troupes anglaises et américaines débarquent en Normandie le 6 juin 1944 et en Provence 
le 15 août 1945.  
Aidés par les résistants français, elles libèrent la France et repoussent les allemands. 
L’Allemagne capitule le 8 mai 1945. 
En août 1945, les Etats-Unis lâchent deux bombes atomiques sur le Japon qui capitule à son 
tour. 
Le bilan est terrible : plus de 50 millions de morts dans le monde dont 5 millions de juifs. 
C’est le plus important génocide de l’humanité  
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Des mots pour comprendre :  

débarquement : période pendant laquelle les troupes alliées ont débarqué par 
mer pour se battre contre les armées allemandes  
bombe atomique : bombe très puissante utilisant des matières radioactives



La Seconde Guerre mondiale : 
la fin du conflit 

Les pertes humaines dues à la Seconde Guerre mondiale. 

Consigne 1 : Je lis attentivement le tableau ci-dessus puis je réponds aux questions. 
a. Je calcule à l’aide de ma calculatrice : 

✓   le nombre de pertes militaires des Alliés : 
✓   le nombre de pertes militaires de l’Axe : 
✓   le nombre de pertes civiles des Alliés : 
✓   le nombre de pertes civiles de l’Axe : 
✓   le nombre totale des pertes des Alliés : 
✓   le nombre totale des pertes de l’Axe : 

b. Je compare les pertes militaires de la France et de l’URSS puis j’explique pour quelle raison il a une aussi grande 
différence. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
c. Pour quelle raison n’y a-t-il pas eu de perte civile aux Etats-Unis ? 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Consigne 2 : Je complète la frise chronologique  
 - je colorie la période de la Première Guerre mondiale en jaune  
 - je colorie la période de la Seconde Guerre mondiale en orange 
 - j’indique quel évènement a eu lieu aux dates désignées par chaque flèche. 

Consigne 3 : Je calcule :  
 1. le nombre d’années entre la Première Guerre et la Seconde Guerre mondiale. 
  -  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 2. le nombre d’années  que la France et l’Allemagne ont passé à se faire la guerre 
  -  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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1870    1875   1880   1885   1890   1895   1900   1905   1910   1915   1920   1925   1930   1935   1940   1945   1950

1870-1871 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . .

11 11 1918 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . .

08 05 1945 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . .

Population en 1939 Pertes militaires par pays Pertes civiles par pays

Alliés

France 
Pologne 
Royaume-Uni 
URSS 
Etats-Unis

41 600 000 
34 700 000 
47 700 000 
167 300 000 
131 000 000

250 000 
120 000 
270 000 
13 600 000 
300 000

360 000 
5 300 000 
40 000 
7 700 000 

Axe
Allemagne 
Italie 
Japon

67 700 000 
43 800 000 
72 000 000

3 200 000 
330 000 
1 700 000

3 800 000 
90 000  
360 000


